
 Szerkesztési iroda:
 Csik-Szereda
 Györgyjakab Márton
 könyvkereskedése
 hová
 a lap szellemi részét illető
 közlemények,
 előfizetési pénzek és hír-
 detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
 MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

 Előfizetési ár:
 Egész évre 4 frt. 80
 (Külföldre) 6 frt.
 Félévre 2 frt. 40
 Negyedévre 1 frt. 20
 Hirdetési díjak
 a legolcsóbban számítatnak
 Bélyegdíjért külön minden
 beiktatásnál 30 kr.
 Nyitott cikkeket
 soronként 10 kr-ért közöl-
 tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Becksor Béla.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FÜMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhelymegyében.

Ald meg Isten, tartsd meg
 Isten a legelső magyar em-
 bert, a Királyt!!!

Alig pár nap választ el e naptól, melyen 25 éve lesz annak, hogy Magyarország lakosai dicsőségesen uralkodó I. Ferencz József királyunk felkent homlokára feltették Szent István koronáját.

Huszonöt év egyeseknek életében hosszú idő; egyországnak, egy nemzetnek életében aránylag rövid, de esetleg nagyon is számot tevő időszak.

A magyar nemzetnek életében a száznak szoros értelmében véve nagyon is számot tevő azon idő, mely 1867. június hó 3-tól mai napig lefolyt.

E huszonöt év jelenti a magyar nemzetnek alkotmányos ujászületésétől számított új korszakát; jelenti azt a jótékony időt, mely alatt Magyarhonnak borus ege derültté vált, hiszen a magyar nemzet 1867-ben fátyolt vetett az 1849-ik év világosi gyásznapjától számított 18 év bántalmaira s békét kötve ellenségeivel, általános öröm és boldogság érzete között megkoronázta az ezredéves alkotmány megtartására esküt tevő királyt.

Az alkotmány ujászületésének 25-ik évfordulóját a Magyar Szent Korona országai f. hó 8-án impozáns ünneppel általános lelkesültség között fogják megünnepelni; a Magyar Szent Korona országainak minden igaz magyar lakosa fényt, pompát igyekszik kitejteni a koronázás 25 éves jubileumán.

És ez ugyan helyesen történik így. — Nem is lehetne másként e nemzet, mely alkotmányért ott és akkor, a hol és mikor veszélyben forogni látta, véres küzdelmeket keresztül harezolni, alkotmányáért életét és vérét áldozni kész volt.

Most vége van a véres harezoknak. — Az alkotmányos békének azur kékje ragyog Magyarország felett a legalkotmányosabb, a legszeretettebb és legtisztettebb Király kormányzása alatt. Most Magyarhonnak minden igaz fia hódolatteljes ragaszkodással és tisztelettel siet a trón számolyára helyezni halálját jóságos Királya megkoronázatásának 25-ik év fordulóján!

És szívből, őszinte örömmel, valódi, hamisítatlan lelkesedéssel teszi ezt a magyar, hiszen érzi, tudja, hogy az alkotmány helyreállításának, I. Ferencz József királyunknak eddigi 25 éves dicső uralkodása, Magyarországnak oly nagy szellemi és anyagi haladását jelenti, a mekkora haladási egyországnak, egy nemzetnek történelme is ily aránylag rövid idő alatt tel nem mutathat.

A hála, ez elismerés a lovagias Magyar nemzetnek mindenkor jellemző tulajdonsága vala, s valamint ezeknek kifejezést adni alkalomadtán soha el nem mulasztotta, ugyanakkor önkénytelenül szállott a királyuk Királyához buzgó, hő fohásza, imája: Tartsd meg Isten a Királyt!!!

Most is, dicsőségesen uralkodó, szeretett Királyunk megkoronázásának huszonöt éves jubileumán, a hódoló tisztelettől és rajongó szeretettől áthatott magyar szívből buzgó ima száll fel a mindenek hatalmas Urához: Ald meg Isten, tartsd meg Isten a legelső magyar embert a Királyt!!!

Pünkösöd napján.

Még a sasnak is, melyet a madarak királyának neveznek, jól esik, ha légi utjában kifáradva egy-egy kimagasló bérez égbe nyúló szikla csúcsán szabadon megpihenhet. Így van ezzel az emberi szív, az emberi lélek is. Ezeknek is jól esik, ha az élet küzdelmei között, melyet millió gyengeség és az emészítő szenvedélyek örvénye környez: időnként a föld göröngyeitől való lelénezoltságából az égiekhez telemelkedve, a további harezra új erőt és kitartást nyerhetnek.

Ilyen kimagasló nyug- és erőt adó pontok: karácsony az üdvözlött emberi-ségnek; húsvét az erkölcsi élet megújulásának és pünkösöd az erkölcsi élet megerősítésének ugyanannyi kimagasló ünnepei és egész világra szóló kifejezései. — Mer-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Jubileumi hangok.

Magasba föl a nemzet zászlaját
 Magyar szívünk örömhalmára fel!
 Egy édes üdvivalgás tombol át,
 A honfiszem ragyogva ünnepel.
 A vén Dunának partjain a mult
 Feltámadott lovagcsoportja áll,
 Bűnk csillaga öröklébe hullt
 Eljen a koronás magyar király!

Sokat küzdött e nemzet léteért
 Mióta Árpád vére is kihalt;
 Sok oly király volt, ki meg nem ért
 Bibortény közt forgatni a jogart.
 De trónok árnya közt fény is leve,
 Mint tenger vésze közt part mécsé áll
 Dicső uralkodónk szentelt neve
 Eljen a koronás magyar király!

Nem régi haj! a hősök sirja még,
 Megnyílik egyre s újabb domborul
 Fájó emlék között; nem pusztá lév
 Gyanánt zeng a dal e kor csodáiról;
 Midőn a por nyögé az ur karát
 S zörgött a százados bilincs, mi-lőn
 Megértve nagy időknék szótait
 Zsaruokkal a szabadnak harezá lőn!

Harcz volt titán karokkal hősien,
 A hon csaták zajával volt tele,
 S bukásunk nem volt mégis dicstelen,
 Mert győzedelmünk éjszak győzte le.
 Jött aztán egy borzalmas néma éj,
 Melyről holt nagyjaink szólnak nekünk;

A hon börtön lett s mint a rab úgy élt
 Békókba verve újra nemzetünk.

De az idő nem várva, elrepült,
 E kort befedni vágyva szárnyival,
 Jövők egén derengő hajnal ült
 Reménytávasz piros rózsáival.
 Az ellen ármány-czelja megtörött
 A szittya honszerelmi zátonyán,
 És a szabadság napja felsütött
 Megint dicső királyunk homlokán.

S mit százados tusák után akart
 Örökjeként itt megteremteni.
 A föld szabadnak szülvé a magyart.
 Hazánk bölcsének tolla vitte ki.
 S a nép s királyá béke-jobbjain
 Örülve jött a béke anyála,
 Királyi homlokod szent bérczein
 A korona megint ragyog vala.

Negyedszáz év mult el azóta már,
 Hogy a magyar életretámadott;
 Negyedszázadja, hogy szór fény sugarát,
 Hü néped védte ősi trónusod.
 Az ifju lomb közé már ősz vegyült,
 Csapást csapásra állt ki jó szíved
 S a sajtó seb mellett is nemzetünk
 Könnyezve búdon ott állott híven.

Oh mert aranykapocs a fájdalom,
 Egy szívbe olvaszt trónt és nemzetet;
 S a szív, ha egyszer dönt reményt dalot
 Vagy kéjt, abban csak egy érzés lehet.
 Csak egy érzés, mely gyötrő kinokért
 Ha vigalom s örömmámorban áll,
 Milliók ajkán nyujtand hozsánna bért:
 Eljen a koronás magyar király!

Föl hát a hódolatnak zászlaját,
 Magyar szívünk örömhalmára fel!
 Egy édes üdvivalgás tombol át.
 A honfiszem ragyogva ünnepel.
 A vén Dunának partjain a mult
 Feltámadott lovagcsoportja áll,
 Bűnk csillaga öröklébe hullt:
 Eljen a koronás magyar király!

Csik-Szentlélek.

Községem régen üsrengeteg erdővel körített,
 ma is tarkásan szép erdőséggel diszített hegység
 völgyeiben fekszik, szétszórtan, mint hajdan ter-
 jedelmes és népes község foszlánydarabjai, most
 is folyton gyérülve, miként öreg ember hajszálai,
 vagy redves vén tűz, melynek ma egyik, holnap,
 másik ága tör: dezik az idő változó viharaiiban, s
 még csak az tartja fenn, mert gyökérszállai ulti
 forrás éltető cseppjei által tápláltatnak. E tápláló
 forrás pedig kies dombon, meglepően szép fekvésű
 ősi temploma; melyet fönt, a határ közepén,
 az élet zajától távol, évenként új tavaszra ébredő
 szántóföldek és a nagy tavasz ébredését váró Isten
 szántófölde, a temető környez. — A község négy
 igénytelen tizeze, három külön völgyben, mádar-
 fantáziával és madártávlatból tekintve, terdén rő-
 pülő galambot ábrázol. A galamb feje a templom,
 csőre a hegyes torony, dics-sugar körübe az ódon
 kertés, s a mellette diszító terebélyes hárs a zöl-
 delő olajfaág, mely a nagy romlás, ezer veszély
 után a lelki tenyészet kedves reményével biztatja
 a maradék jó lelkeket, kiknek oly vonzó e kiellen
 pusztá otthon... A galamb testét képezi a 14
 szegény székely családból álló anyatizes „A. tem-
 plom hegye alatt mely völgyben itt lakik a pap is.

valamint a természetek meg vannak a maga időszakai, úgy meg vannak a lélek; a szellemnek a maga tavasza, újjászületése, megerősödése, aratása.

Szent János a „szereket és bölcseség” apostolának szavai szerint, kit magasröptű szelleme miatt „sasnak neveztek, — maga a Megváltó, mondá: „És én, ha felmagasztaltatom a földről, mindent magamhoz vonzok.” — Ugy tett. A Megváltó felmagasztaltatott, mert feltámadott és felment mennybe és elküldé az eltávozásá felett elsomorodott és kétségbe eső világnak a Szent Lelket, ki a Megváltó működéséről bizonyosságot téve, mondá: „Ime én mindeneket megújítok.” Ki kételkedhetnék a Szent Lélek szavaiban, ki az igazság és erősség lelke. Ki új szívet és lelket teremthet Isten és a halhatatlanság eszméjéé még a legösszerokkadtabb pogány szellem sem tagadta, míg a pogány szellem kiváló képviselői: Plátó, Szeneka és Cicero reménykedve sóvárogtak egy „boldog öröklét,” az „igazság országa” után.

Mendelssohn a híres bölcsész mondá: „A halhatatlanság reményétől megfosztva, az ember, e csoda teremtmény, a legnyomorultabb állat e földön. A halál keserű emlékezte minden örömet kell, hogy örömmé tegye.”

„Egy jobb világba való hit, egy maga is elég az észnek. Ez a főgondolat összesíti a mi felismerő, érezhető és akaró lényünknek minden szükségességét; a fáradság utolsó támasza, ez világosságot vet, mely végkép soha ki nem alszik a sors éjjeli útjain.” (Bauterweck) S valjon pünkösdi e „gondolat”-nak, e boldogító hitnek, az ebből eredő reménynek és általa indított szeretetnek nem legmagasztosabb kifejezése, ünnepe-e? Az emberi, a természeti dolgok az isteniekhez emelnek. Ima egyik égből emelkedő szikla csúcs, melyen az el-lankadt szellem megpihenve, új lélegzetet, új erőt nyerhet.

De ez áll, nemcsak az egyes hívőre és annak szellemére, hanem a keresztény társadalomra és annak keresztény közszellemére nézve is, sőt erre nézve mindenké fellett. Mert valamint a teremtés története szerint Isten lelke a teremtés pillanatában és attól fogva örökösleg és fentartó erővel lebegett a teremtett világ fölött, úgy a kereszt-

tényesség megújító szelleme is szent Agoston szerint átöleli az egész világot.

Midőn a keresztény világ a Szent Lélek eljövételében a megváltás nagy munkájának megkoronázási évforduló ünnepét üli, illő, hogy minden keresztény szellemű ember a szív alázatával, a lélek imadalával boruljon le Isten jósága és bölcsesége előtt, kit a bölcs lángesze fel nem ért s titkon érző lelke obajtva sejt, ki mindeneknek mindene levén, hogy a vele és neveért szenvedőket egyor magához emelje és megdicsőítse.

Kellene tehát, hogy a pünkösdi ünnep szellemi hangulata uralja egész életünket és annak minden ténykedéseit.

A képviselőházból.

Junius hó 1-én a közoktatási budget tárgyalása alkalmából egy érdekes incidens merült fel. Szapáry Gyula gróf miniszterelnök válaszolt a Polonyi Géza által a „Hamburger Nachrichten” című újság által Magyarországra vonatkozó közlések ügyében hozzáintézett interpellációra. — Polonyi Géza a miniszterelnök válaszát nem vette tudomásul, tudomásulvétele névszerinti szavazás alá bocsátatván a válasz tudomásul vétele mellett nyilatkozott 95, ellene 104 képviselő, s így az ellenzék 9 szótöbbséggel győzött,

A dolgot annyira érdekesnek tartjuk, hogy a tárgyalás lefolyását ideiktatjuk

Szapáry Gyula gróf min. elnök válaszolt Polonyi Géza interpellációjára, a ki a „Hamburger Nachrichten” című lapban foglalt közlések miatt interpellált és pedig azon okból, mert abban a Magyarországra vonatkozó közlések osztrák elnevezés alatt az osztrák rovatban foglaltatnak. Azon elnevezést, a melyet Polonyi hibásnak tart, a dolog természeténél fogva ő is helytelennek és közjogi helyzetünknek meg nem felelőnek tartja (Helyeslés a jobboldalon.) Azt azonban nem tartja annyira bebizonyított-nak, hogy ezt az elnevezést tisztán Magyarország elleni rosszakarat és kicsinylés miatt használják. Nem tartja ezt bebizonyított-nak azért, mert meglehet — mint a hogy a szerkesztő leveléből erről meg is győződött — hogy ez tisztán a dolog nem ismeréséből és az eddigi szokásnak helytelen továbbfolytatásából ered. Magában abban a levélben, a melyet alkalma volt látni, a szerkesztő elismeri és belátja, hogy a helyes elnevezés az „osztrák-magyar monarchia.” (Helyeslés a jobboldalon.)

sem láthatók. (Luther ez időben még nem volt eretnek.)

Igy régi oltárképünk a Szentléleket kegyelmeinek érdemszerintű különböző mértékű szétosztásával ábrázolja az éven át. Nagybőjtben pedig az oltár táblái sorkukon megfordulnak, a Szentlélek és a többi képek elborítottatnak, s új képcsoport jelenik meg; mintegy felnyitott frigyszekrény a kegyelmek drága kincseit, a sz. böjt idején, a kegyelem napjaiban közvetlenül mutatja és kínálja. E drága kincstár tartalma pedig Jézus szenvedésének különböző jeleneti, prédikációt fölsőlegessé tevő eleven színezéssel, felejthetetlen felfogással. 1. Jézus az olajták hegyén (ki értünk vért izzadott.) 2. A sárgaruhás és oldalán táskát hordó Judás — csókja. 3. Krisztus Pilátus előtt. 4. Ki értünk megostoroztatott. 5. Ki értünk tövissel koronáztatott. Kopott csuf ruhában, kitépett bajusszal, vércseppektől éktelenül eltorzítva. S mintha itt is a töviskoronát pálczával fejére nyomók egyike Luther volna feltűrt habitusával. 6. Ki értünk keresztet hordozott. 7. Ki értünk keresztre feszítettet. 8. Ki dicsőségesen halottaiból feltámadott; az örök kétségbeestt ijedelme közt. Ez a nagybőjti képcsoport, a nép böjti buzgalmanak kiapadhatlan kincses szekrénye.

Egyszóval és röviden kimondva, ezt a szép és nevezetes oltárt leírni nem, csak lefényképezni lehet; s a kik a székelység híres pünkösdi búcsújára Csik-Somlyóra jönnek el ne mulasszák rövid fél-órára hozzánk is kirándulni. Nekünk bizonyára meglesz az a hasznunk belőle, hogy megismertetnek az ország többi részével is.

Antal József,
plebános.

A mit Polonyi javaslatba hoz, hogy kény-szereszközök alkalmaztassanak e lappal szemben, nevezetesen, hogy a posta-engedély Magyarországra nézve e laptól elvonassék, ezt ő czélszerűnek nem tartaná. A lap szerkesztője csakugyan belátta, hogy teljesen korrekt az a kifejezés, a melyet mi alkalmaztatni kívántunk. (Helyeslés a jobboldalon.) Zaj és ellenmondás a szélső baloldalon.) De kijelentette egyuttal, hogy a fenyegetések és rendszabályok alkalmazása esetén nem fog az eddigi szokástól eltérni ha azonban a lap irányában rendszabályok nem alkalmaztatnak, (Zaj és közbeszólások a szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk a jobboldalon) magi is átlátva azon kifejezés helytelenségét, saját maga jószántából meg fogja tenni az intőzkedéseket arra nézve, hogy a helyes elnevezés használtassék. (Helyeslés a jobboldalon.)

Polonyi Géza: A miniszterelnök válaszát nem veszi tudomásul. Furcsán védi a miniszter az állam tekintélyét, ha itt a parlamentben azt javasolja, hogy ne fenyegezzük azt a külföldi lapszerkesztőt, mert az a törvényeinket csak akkor respektálja, ha neki tetszik, de nem teszi meg, ha fenyegetik. Különben a „Hamburger Nachrichten” eljárása csak egy szimptóma. A baj az hogy az egész diplomácia nem respektálja Magyarország önállóságát. Egy koppenhágai levélből tudja, hogy ottani nagykövetségünk címe az „K. K. österreichische Gesandtschaft.” Különben a miniszterelnöknek a külföldi szerkesztővel folytatott alkudozása egészen beillik ez általa elkövetett politikai tapintatlanságok láncolatába.

Gr Szapáry Gyula csak egy rövid megjegyzést tesz Polonyi Géza beszédére, azal válasza tudomásulvételét kéri.

Elnök jelenti, hogy szabályszerű névszerinti szavazást kértek. De a házszabályok szerint a tudomásulvétel fölött csak egyszerű szavazással lehet dönteni.

Polonyi Géza a házszabályokhoz szólva megjegyzi, hogy az „egyszerű szavazással” kifejezés nem akar egyebet jelenteni, mint azt, hogy vita nélkül azonnal szavazni kell. De a szavazás módjait e szakasz nem korlátozza.

Gr. Tisza Lajos, mint annak idején a házszabályok revíziójával megbízott bizottság elnöke azt állítja, hogy a szakasz értelmét az elnök magyarázta helyesen (Fölkiáltások a szélső balon. Már százszor szavaztunk ilyen esetben! Ez csak azt jelenti, hogy vita nélkül kell szavazni. Nagy zaj és mozgás a szélső baloldalon. Fölkiáltások jobb felől. Rendre! Rendre!)

Károlyi Gábor gr.: Most kezdik magyarázni a házszabályt (Nagy zaj. Rendre! Rendre! jobbfelől. Nagy zaj és nyugtalanság a szélső balon.)

Tisza Lajos gr. Elmondja, hogy mikép értelmezte akkor a házszabályok rendelkezését.

Lukács Gyula: Itt a házszabályok határoznak és nem egyes emberek! (Élénk helyeslés a szélső baloldalon. Rendre! Rendre! jobb felől. Folyton tartó zaj és nyugtalanság a bal és szélsőbaloldalon.)

Tisza Lajos gr. Én nem kiabálok bele az ur szavába, ha beszél, hát az ur se kiabáljon az én szavamba. (Helyeslés jobb felől Nagy mozgás a bal és szélső balon.)

Lukács Gyula: Annak szókör közbe a kinek akarok és ha az ur százszor is Tisza Lajos gróf, mégis közbe szólok. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon. Folyton tartó nagy zaj és nyugtalanság bal- és jobbfelől. Fölkiáltások jobbfelől: Rendre! Rendre! Elnök csenget)

Károlyi Gábor gróf: Menjen a szegedi rakpartra parancsolni. (Folytonosan tartó zaj.)

Lukács Gyula: az elnöktől elfodadom a renereutasítást, de öntől nem. (Nagy zaj a bal és jobb oldalon.)

Elnök Lukács Gyula képviselő urat ezennel rendreutasítom. (Helyeslés jobbfelől. Nagy zaj a szélsőbaloldalon.) Meg kell kérdez-nem e tekintetben a házat és ki kell kérnem arra határozatát. (Élénk mozgás és ellenmondás a szélsőbaloldalon.)

Eötös Károly szerint még arra nem volt eset, hogy a kért névszerinti szavazást

Szárnyak, kik fentartanak, Fítód és Boroszló tizesek, de utóbbinak felét Mindszent község tépázta magának; s a farkát alkotja Altiz; ez dirigál, itt lakik a gondnok, bíró, kisbíró stb. S e galamb-alaku megtépett községnek neve. Szentlélek, 700 lakóval, a Szentlélek hetes kegyelme megsokszorozva százzal, mire szükség is van a gyönyörű Somlyó hegyéről a Poklosülön lerohanó gyakori jégverések ártalmait ellen.

A laktalan helyen, a magára hagyott templomban van szép ludi szobor és e szobornak ritka kedves a története. Mihály István, az olátalvi pap szolgálégye, hosszas szolgálata díjából hozatta 1889-ben szülőközsége templomának 82 frt. 59 kron; s elhelyeztetett a fájdalmas Anya oltárára oly állásban, hogy a szeplőtelen fogantatás szobra mögött a fájdalmas Anya képe árnyékolatot képez.

Legnevezetesebb azonban az 1510-ben készült főoltár, a galamb képében alászálló Szentlélek, ki első sorban az apostolokra és azután külön képtáblákon különböző korból vett sz. férfiak és nőkre árasztja szét kegyelemsugárait. Deszkára, ma is élénk színekkel és gazdag aranyozással van festve. Kéltői felfogás egészben és részleteiben a legmeglepőbb szellemességgel. Pár alakot kivéve, a 12 apostol, kereszties vitézek és más alakokból van kikészítve, s alig hihető köztük van az ifju Luther, fiatal, borotvált kövér kerek arczával, rövid hajjal, fehér nyakravalójával; kihívó vivóállásban, tüzesen protestáló taglejtéseivel és a méltóságteljes Pétert mintegy háttérbe szorítja. Azonban a galamb sugáiraiból Lutherre mintegy célzatosan szemmi se jut. Annál több azonban a közepén feltűnően szép Mária képe, ki szokatlan, úgy szólva, apácza fejdíszszel van festve; lángnyelvek a képen sehol

megtagadták. Tisza Lajostól elvárták volna, hogy itt az ellenzék mellett szól.

Apponyi Albert gr. kéri a névszerinti szavazás elrendelését és egyúttal azt, hogy a házszabályok fölött ne szavazzanak, mert az veszedelmes precedens.

Hegedűs Sándor: A gyakorlat csakugyan úgy értelmezte, vagy legalább úgy alkalmazta e szakaszt, mint a hogy ezt Apponyi és Eötvös előadták. Elnögtovgya kérem a t. házat s a t. elnök urat. méltóztassanak a névszerinti szavazást elrendelni.

Elnök: Miután névszerinti szavazás lett bejelentve, azt elrendelem, de méltóztassanak megengedni hogy jogom van ahhoz, hogy saját különálló meggyőződéssel bírák és daczára az elmondottaknak, e meggyőződésemet és nézetemet meg ne változtassam. A kérdés az lesz, tudomásul veszi-e a ház a miniszterelnök ur által Polonyi Géza képviselő ur interpellációjára adott választ, igen vagy nem? (5 percznyi szünet.)

Szünet után megejtették a szavazást.

Elnök: A szavazás be van fejezve. A szavazatok a ház színe előtt fogtak összeszámoltatni. Elnök nem szavazván, igennel szavazott 95, nemmel 105. Az ellenzék többsége 9. Távo! volt 251.

Elnök: A t. ház e szerint a miniszterelnök választ tudomásul nem vette, ennek következtében a válasz tárgyalás végett napirendre lesz tűzendő. Annak idején javaslatot tesztek arra nézve, hogy a válasz napirendre tűzessék.

Polonyi Géza szerint nem annak idején, hanem most kell javaslatot tenni.

A kormánypárton ívet irnak alá, hogy a napirendre tűzés elhalasztása iránt névszerinti szavazást kérijenek. Az ellenzék ezt látva tapsolni kezd.

Beöthy Akos precedensekre hivatkozva kéri, hogy ma állapítsák meg mikorra tűzessék a válasz napirendre.

Polonyi Géza nem arkarván most már a jubiláris ünnepélyket zavarni, indítványozza hogy a válasz az ünnepélyek utáni első ülés napirendjére tűzessék.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök kéri a házat, hogy a napirendre tűzés iránti holnap határozzanak.

Horvát Gyula e kérést méltányosnak tartja.

Károlyi Gábor grf: Mi mint többség kulánsabbak vagyunk.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsági gyűléséről.

Csikszereida, 1892. június 3.

A tavaszi rendes közgyűlés tegnap és ma nagyszámú tagok részvétele mellett folyt le a megye házában. Bárha kevés felhatalmazás történt az egyes tárgyaknál, de azoknak sokasága miatt első nap délutáni 2 óráig nem volt lehetséges ellátása.

Mikó Bálint főispán d. e. 10 órakor a teremben megjelenven, elnöki székét éljenzések között foglalta el s a gyűlést azzal nyitotta meg, hogy Baross Gábor halhatatlan emlékü kereskedelmi miniszternek gyászos elhunytáról kegyelettel megemlékezvén, indítványozta a vármegye mely sajnálatának jegyzőkönyvi megörökítését s a gyászoló családhoz részvétirat küldését.

Nemkülönbön melegen megemlékezett szabadságharcunk egyik, közelebb elhalt nagy alakjának, Klapka tábornoknak elvesztéséről, — javasolván a veszteség fölötti részvétnék jegyzőkönyvbe iktatását.

Mindkét indítványt a közgyűlés egyhangú helyesléssel fogadta és emelte határozattá.

Ücsászári és apostoli királyi felségeiknek koronázási jubileumára küldendő deputációba a főispán vezetése alatt kijelöltettek: Mikó Árpád, dr. Tódor József, Györfly Gyula és Molnár József országgyűlési képviselők, — továbbá dr. Bochkor Károly egyetemi tanár, Botszéki Soma nyug. min. osztálytanácsos, dr. Boeskor Béla, dr. Molnár Károly és Pap Domokos, kikhez esetleg a megyéből még mások is fognak csatlakozni.

A gyűlés további folyamáról megemlítjük a következőket:

A megyei közkórház igazgató főorvosa és gondnokának a megyei tisztikar nyugdíjintézetébe való felvétele végleg kimondatott s e czélből 4000 frtnak a kórház alaptökéjéből a nyugdíj-alaphoz való csatolása elhatározottatott.

A csikszereidai mértékhitelítő hivatal megszüntetése kimondatott, mivel a hitelítésekbe befolyó díjak a hitelítő fizetését egyszer sem fedezték.

A törvényhatóság által mult évben az utadó egyrészenek természetbeni lerovása iránt alkotott szabályrendelettel a kerek. miniszter a jóváhagyást megtagadván, a törvényhatóság odantartási határozta a közigazg. bizottságot, miszerint az utak átkelési szakaszainak fentartására oly összegek fizetésére kötelezze az érdekelt községeket,

hogy az utak és műtárgyak építése és fentartása, azokból legalább is háromnegyed részben nyerjen fedezetet, s a mennyiben az évi utadó így sem volna elégséges a közútak fentartására, a kiadásokat oly módon vonja össze, hogy a lakosság az utadó emelésével járó kellemetlenségektől lehetőleg megóvassék.

Ezen kérdésnél Császár József bizottsági tag felszólalt s azt indítványozta, hogy az utadominimumok és százalékoknak az eddigiekül aránysabb felosztása által segítsessék ezen bajon s az átkelési szakaszok fentartási költségeinek hordozására ne csak az országútak mentén levő, hanem a megye többi községei is hozzájárulni köteleztessenek, — mely indítvány tekintettel arra, hogy az utadó aránysabb megosztása tárgyában a sorrend egy másik pontjánál külön intézkedés történeud, alispán felszólalására, elvettetett.

Csikszereida város folyó évi költségvetése szintén felszólalásra adott alkalmat. A 12,770 frt 65 kr szükséglet, 10,298 frt 3 kr fedezet és 2472 frt 34 kr hiányt tartalmazó költségvetést ugyanis az állandó választmány elfogadásra ajánlotta. Dr. Betegh Antal és Csedő István bizottsági tagok az egyes tételre realitását kétségbe vonták, mennyiben abban 1000 frton felüli pénztár maradékról tétetik említés, holott az ők tudomásuk szerint a város nemhogy 1000 forint pénztármaradékkal, hanem még egy krajczár készpénzzel sem rendelkezett a mult év végén. Különösen Csedő István ebbeli állítását nagy derűtlenség köztött még esküdjéssel is támogatta, pedig már maga azon körülmény is mellette szólott a tétel valódiságának, hogyha a város csakugyan pénzmaradékkal nem rendelkezett volna, az év első hónapjaiban közigazgatási szükségleteit nem lett volna miből fedezze. Az állítás megczáfolására aztán felolvastatott a mult évi zarszámadás idevonatkozó tételle, mire a költségvetést a közgyűlés el is fogadta.

Kereskedelmi miniszter a székely vasut támogatására nyújtandó évenkénti 29000 frtnak az 1893-94. évi költségvetésbe való felvételét a törvényhatóságnak meghagyván, a bizottság kimondotta, hogy a 29000 frtot a jelzett útmunkaköltségvetésbe csak azon esetre veheti fel, ha a minimumok és százalékok felemelése nélkül a költségvetés összeállításánál mutatkozó hiány rendezésére olymértvű államsegély nyújtatik, hogy az által a közútak fentartásánál zavar nem fog beállani.

A kisdudóvódák és illetve nyári menedékházak beállításának kérdésénél a tvhatóság elhatározta, hogy 62 darab a gy. szentmiklósi és csikszereidai óvodáknál kiképeztessék, s e czélra az előbbinél 1 és az utóbbinál két egynást követő tanfolyam létesíttessék, melyből az óvónők mindenikének a tanfolyamra 80 frt tiszteletdíjat és a tanaképző tanfolyamon működő tanítók részére óránként 60 kr. elismerési illetéket ajánl fel a nevelési pénztárból; — továbbá az ezen tanfolyamokra felveendő dalak részére havi 10 frt segélyt ad oly kikötéssel, ha a feltételt megelőzőleg a tanfelügyelőnél írásbeli kötelezettséget vállalnak arra nézve, hogy akár illetékes községeikben, akár pedig a megye területén levő bármelyik menedékháznál 3 évi szolgálatot teljesítenek az ottani javadalmazás mellett, ellenesetben pedig kötelesek lesznek a kiképzésre adott költséget visszatéríteni.

A csiksomlyói főgimnáziumnál beszerzendő új iskolai padok beszerzési költségeinek fedezésére az előirányzott 2802 frt szükségletnek fele részét a nevelési alaphoz a közgyűlés folyósítani határozta azon esetre, ha a fennmaradó 1401 frt 25 krt az erdélyi rk. status igazgató tanácsa is a maga részéről megszavazza.

Az erdők rendezésére az állammal kötött szerződés módosítása kimondatott s a földmivelési miniszter a tárgyalások megtartása végett maga részéről egy miniszteri biztos kiküldésére felkérteni határozottatott.

A megyei gazdasági egyesület által a felső népiskola telkén berendezendő tenyészbikatelep létesítésére a földmiv. miniszterium részéről kilátásba helyezett 3900 frt államsegélyen kívül a tvhatóság 110-150 hold legelőterület beszerzését, a szükséges építkezések és beruházások költségeit elvállalta s e czélből 10,000 frtnak a megye magán pénztárából való kifizetését engedélyezte.

Csikszereida város lakóai által a nagyközséggé alakulás iránt beadott kérés ezúttal is elvettetett, mivel az ahhoz becsatolt kimutatásban az adó- és birtok aránylagos többség nem volt meg, s egyúttal a törvényhatóság tagjai csaknem egyhangú megbotránkozásukat fejezték ki azon értelmi szegénység fölött, mely a város lakói egy részénél ezen kérdés felszínre hozatalánál nyilvánul.

A gyűlés többi tárgyait többnyire községi és magán ügyek képezték, melyek simán folytak le.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Boldog ünnepeket!** A Szent Lélek kitöltésének évfordulóján, a szép piros pünkösöd magasztos ünnepe lapunk t. előfizetőinek, olvasóinak, minden rendű és rangu barátnak szerencsét, egész séget és megelégedést kívánunk. Boldog ünnepeket.

— Lapunk mai száma tekintettel a beálló szent ünnepekre a rendes időnél négy nappal hamarabb jelenik meg.

— **A koronázási jubileumra a törvényhatósági bizottsági gyűlés által kiküldött tagok közül:** Mikó Bálint főispán, Pap Domokos építészeti hivatalfőnök, Dr. Boeskor Béla lapunk felelős szerkesztője és Dr. Molnár Károly városi főorvos mai napon Budapestre utaztak.

— **Adakozás a gyergyórometói éjjelték számára.** Buzás Mihály csikszentmártoni főesperes ur a nevezett czélra 5 forintot küldött. Eddigi gyűjtésünk a mult számunkban kimutatott 16 frttal együtt 21 frt. Rendelteségi helyére juttatjuk.

— **Jégverés.** A mult hónap 31-ik napja Csik-Csomortán község lakóinak ismét szerencsétlenséget hozott. Jégvihar vonalt át a község felett s abból lehulló szokatlan nagyságu jégdarabok az egész határt tönkre verték. Az odavaló emberek állítása szerint a vetések, kertek teljesen el vannak pusztítva. Ezen, e tekintetben valóban szerencsétlenség mondható községet e rettenetes és nagy elemi csapás majdnem minden évben sújtja, a község olyan vonalban fekszik, hogy a megyénkben keletkező fergeteg csaknem mindig felkeresi s terhének nagyobb részét ott hullatja el. Szava hihető emberek állítása szerint az utóbb eltelt tíz év alatt majdnem minden évben ismétlődött a csapás rendszeren mindig nagy károkat okozott. E veszedelmet emberi erőnek elhárítani a mai viszonyok szerint nem lehet, de a község lakosai segíthetnek magukon az által, ha a mi kiesijök van, biztositják. Hozt megteszik, szerencsétlenség esetén a kenyőre való mégis csak bekerül a házhoz.

A remetei tűzkárosultak javára. A csikszereidai dal- és zene-egylet egy nagyobb szabásu estély rendezésére készül, melyen való közreműködésre több tekintélyes nő szívesen ajánlkozott. Előre is fölhívjuk erre a község figyelmét s megvagyunk győződve, hogy nők, leányok és urak készséggel fognak közreműködni, hogy ezen estélynek minél nagyobb és fényesebb eredménye legyen.

— **A tűzvész ellen.** A mult hétről két olyan eset jutott tudomásunkra melyet városunk közönységének érdekében hallgatással nem mellőzhetünk, annál kevésbbé, mert mind a kettőből nagy veszedelem származhatott volna. A mult pnteken a fazakas-piaczon a város jégverme és az óvoda kerítése között felhalmozott gaz és szemét bizonyosan könnyelműség vagy éppen rossz akarat folytán kigyuladott. Két arra járó leány cselét a füstöt észre vette s a tüzet sikerült eloltaniok. A mult vasárnap pedig H. P. udvarán a trágyadomb gyuladt meg a vigyázatlanul reá vetett bannától. Mindkét esetben az volt a szerencse, hogy kórán észre vették s idején elfojtották, mert mindkettőből nagy veszedelem származhatott volna. Ezen szokatlanul száraz időben, melyben a kiszáradt faépületek a legkisebb szikrából is tüzet fognak, a város lakosainak a legnagyobb vigyázatot és óvatosságot ajánljuk. A rendőrség által elrendelt tűzrendészeti óvintézkedéseket szigoruan be kell tartani, a tüzoltáshoz szükséges eszközöket és szerelvényeket jó karba kell tartani, mert előttünk fekvő példák bizonyítják a vigyázatlanságnak avagy a mulasztásnak szomorú következményeit.

— **A csiksomlyói búcsúra** a messze földön híres csiksomlyói búcsúra az idén szokatlan nagy számban gyűltek össze a hívek. A szentferenczendiek temploma előtti térség és ut már e hó 3-án sűrűn be volt építve sátrakkal s a különböző kereskedők és árusok egész serege lepte a somlyói piacot. A búcsúsók a távolabb vidékekről már e hó 3-án megérkeztek Somlyóra. E hó 4-én a kora reggeli óráktól kezdve sűrű csoportokban vonultak városunkon keresztül a kegyhely: Csik-Somlyó felé. Délután 4 órakor tartatott meg az ünnepélyes körmenet, melyen mintegy 12 ezer ember vett részt. Minthogy a búcsúsók egyrésze csak 5-én, azaz ünnep első napján fog megérkezni, a búcsúsók összes száma meg fogja ütni a 20 ezeret. A kegyeletes ténykedésnek a legszebb idő kedvez.

— **Megfoltás.** A lapunk mult számának szép-irodalmi mellékletén közölt talányokat helyesen megfejtette: Zecses János pénzügyőri szemlélsz, Tamás Sándor tanító és ifj. Jakab Alajos kereskedő.

IRODALOM.

„Az Athenaeum kézi lexikona“ E jeles vállalat ismét két füzettel szaporodott s ezáltal is csak nagyobbá tette az érdeklődést, melyet már eddig is kiváló mértékben országszerte felkeltett. E két füzethez (15. és 16.) az érdemredek és több színű diszitmények egy-egy szép kivitelű táblázata, ezeken kívül a 15. füzet Franciaország, a 16-hoz pedig Budapest térképét tartalmazza. A két füzet Gladiolus és Homlokcsont közötti anyagot tárgyalja. E valóban hézagpótló műnek szerkesztésével Dr. Acsády

Ignác derekas munkát teljesít. Egy-egy füzet ára 30 kr. Kapható és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

„A Magyar Génusz.” E széles körben elterjedt és közkeletűségnek örvendő társadalmi, szépirodalmi és művészeti hetilap legutóbbi kezűnkhez jutott 20. száma gazdag tartalommal s valóban pazar fényű kiállításban jelent meg. Melegen ajánljuk olvasóinknak e díszes lapot, melynek előfizetési ára egész évre 10 forint, félévre 5 forint, negyedévre 1 forint 50 kr. Előfizetheti a kiadóhivatalnál (Budapest, Kepepi utca 15. sz.)

„Az Emberbarát.” E társadalmi hetilap a lefolyt évnegyedben derekas munkát végzett azon a téren, melynek majdnem egyetlen képviselője „Családi kör” cím alatt szép irodalmi mellékletet ad. Előfizetési ára egész évre 6 frt. Ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébetkörút 6. szám.

„Mátyás Diák.” A legolcsóbb magyar élelappal, mely azonban beltartalomra és csinos kiállításra nézve megállja a versenyt bármelyikkel is. Pompás humora, szikrázó éiczei és szellemes tartalma a közönség kegyenczévé tették. Előfizetési ára egész évre 4 frt. (Budapest, Sarkanyusutca 3. szám.)

Szerkesztői üzenetek:

— Bagoly F. urnak Gy. Fvár. Hát tisztelt Bagoly uram, azt hiszi ön rólunk, hogy a misztifikációt nem ismerjük föl? és az olyan sületlenségeket, melynek az ön tollából kikérültek, komolyan vesszük? Tessék csak visszabujni az, odújába, mert a felvett hangzatos címek dacára is kitűnik, hogy ön egy, e tojásból csak nem rég kikérült fűle s bagoly. Ha éretlenségét tovább is folytatná, fricskát kap a csőrére s amellet a tollát is megtépegetjük.

— D. urnak Cs-ó. A két drb bögményt és karezo latot kaptuk, de még nem volt időnk az átnézésre. Az oldi giek alapján azonban azt hisszük, sor kerül rájuk.

— Májálit mars. Mars — a papirkosárba.

— M. D. tanító urnak. Ha az említett titkos könyvet átlapozhatnánk, bozza lehetne szólni a dologhoz. Az abból kimásolt rendelet itt Csikban már ismeretes, tehát a közlése felesleges. Mutatvány példány ment.

— Egy nőnek. Ugyan hagyja kérem, nem kell az attól az úrtól olyan zokon venni. A mint ismerjük őt, egyéb sem telik ki tőle. A gorombaság mindig neveltlenséget árul el s egy nevelten embertől nem sokat lehet várni. A művelt és finom modorhoz koránt sem elég az, hogy valaki az orrát magosan hordja, oda még egyéb is kell. Különben van gondoskodva arról, hogy a fák ne nőjének az égbe.

Csikszeredai piaci árjegyzék.

— Csikszereda június 1. —

Buza tiszta hektoliterenként 7 frt 50 kr. Buza közepes 6 frt — kr. Rozs 5 frt — kr. Arpa 5 frt — kr. Törökbuza 5 frt 10 kr. Zab 5 frt — kr. Borsó 8 frt — kr. Lencse 15 frt. Fuzulyka 10 frt — kr. Kása 14 frt — kr. Burgonya 1 frt — kr. Marhabús (kilogrammonként) 40 kr. Sertésbús 48 kr. Borbácsbús 24 kr. Szalma (métermázsánként) 1 frt 50 kr, Széna mm. 3 frt — kr. Ókor párja 350 frt — kr. Tehén párja 200 frt — kr. Faggyugyertya (kilogramma) — frt 40 kr. Tűzifakbm. (1 méter) 2 frt — kr. Malacz darabja 1 frt 50 kr. Lud — frt 90 kr. Bányás 2 frt — kr. Csike párja 50 kr. 7 tojás 10 kr.

A kis lutri húzása

Szeben, 1892. június 1.

90. 81. 29. 38. 55.

Sz. 463—1892.

Árverési hirdetés.

Csik-Szentkirály község előjárósága közhírré teszi, hogy a nm. földművelésügyi m. kir. miniszteriumnak 1890. évi 55697. számú magas engedélye, valamint Csikvármegye közigazgatási erdészeti bizottságának 102—1891. sz. a. hozott határozatával nyert engedély alapján a Kormospatak és Tetőfenyő erdőségekben 100 katasztrális hold erdőterületen 20 cméter mellmagassági átmérőtől kezdve felfelé lévő 18634 tömörköbméter hasznosfőfa 1892. június 25-én d. e. 10 órakor Csik-Szentkirály község hivatalos házában a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár az egész haszonfátömegre 23184 frt.

Kötelesek árverezni szándékozó a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzzel az árverezés megkezdése előtt az árverező bizottság kezére letenni. Zárt ajánlatok megfelelő bánatpénzzel ellátottan a fent írt időig szintén elfogadhatók. — Az árverezés részletes feltételei hivatalos órákban Csik-Szentkirály község házában bárki által betekinthező.

Megjegyzetjük, hogy az eladni szándékolt haszonfátömeg a legközelebbi vasúti állomástól 6 órányi távolságra van. (3—3)

A z előjáróság.

Csik-Szentkirályon, 1892. május 18.

Boeskor Dénes, bír. Albert Bénéiamin, kjző.

Kászonaltiz község előjáróságától.

20—892. kg. sz.

HIRDETMÉNY.

Csikmegyei Kászon-Altiz község „Fehérkői” borvizét (savanyuvizét) 1892. évi július hó 9-én délelőtti 9 órakor a község házában tartandó szóbeli és versenytárgyalási árverésen hat egymás után következő évre haszonbérbe adja.

Ezen borviz van Kászon-Altiztől mintegy 8 kilométer távolságban a fehérkői fenyves erdők alatt, a község egy hold 1072 nsz. 81 kaszáló területén. A borviz minősége Dr. Lengyel Béla országos vegyelemző intézeti rendes tanár ur okmánya szerint főalkatrészekben szénsav, nátrium, szénsavas mész, szénsavas magnesium, kisebb mennyiségben konyhasó és borsavas nátrium, szénsav tartalma igen nagy. Ezekből írt okmány szerint a fehérkői borvizet szénsavban gazdag földes savanyuviznek kell tekinteni és mint ilyen a hasonló jellegű ásványvizek jelesebbjé közé sorolni. Ezek a vegyelemzési okmány szavai. A borviz termelési képessége percenkint egy liter. A borvizkút és mellette levő raktár kemény anyagból készült épületben kétház és székérszín s istálló, fából építve.

Ezek és a fenn említett kaszáló területnek évi kikiáltási haszonbérlete 200 frt, s ugyan-csak kik hozzászólni akarnak, felkéretnek, hogy az írt időig azaz 1892. évi július 9-én délelőtti 9 órakorig bélyeges és 20 frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat, vagy személyes megjelenés esetén 20 frt bánatpénzüket az árvereztető község bírójának kezéhez beadni sziveskedjenek, mert azontul azok el nem fogadhatók.

A bővebb feltételek alattírt bírónál minden hivatalos órában megtekinthetők.

Kelt Kászon-Altizen, 1892. május 29-én.

Id. Boeskor Károly, Bodó Ferencz,
körjegyző. lu.ót

1965—892 pl

Árverési hirdetés.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint esőbíróóság részéről közhírré tétetik, hogy a kir. törvényszéknek 1965—892. számú végzése folytán Fisch Lipót vagyonbűkött

kereskedő esődígyében előforduló azon különböző könyvbéli követelések, melyek a esődíltár 1805, 1806, 1814, 1815, 1819, 1824, 1825, 1829—1831, 1834, 1841—1844, 1851, 1958—1866, 1868, 1869, 1873, 1874, 1876, 1881—1900, 1902—1906, 1908, 1909, 1911—1920, 1922—1940, 1942—1948 tétel számai alatt összesen 3372 frt 4 kr, azaz Háromezerháromszázhetveket frt 4 kr összegben foglaltatnak, a csikszeredai kir. törvényszéknel 1892. évi június hó 30-án délelőtti 9 órától kezdődőleg megtartandó bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Az adósok névjegyzéke Dobozy György esődíbiztosnál tekinthető meg.

Csik-Szereda, 1892. május 24.

A kir. törvényszék üléséből.

György
jegyző.

Gyárfás László,
elnök.

380—1892. 4. szám.

HIRDETMÉNY.

A nm. kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az 1892. május hó 20-án kelt 25.872. számú rendeletével a héjjásfalva-gyimesi áll. közút 101—102. km. szakaszán levő 49. számú műtárgy betömését és az 50. sz. hid újraépítését a kapcsolatos patak meder szabályozásával 3223 frt 12 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1892. évi június hó 20-ik napjának d. e. 11 órájára a csikvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni ohajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kizűzőtt nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett mk. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Csikszeredán, 1892. évi május 30.

Jeles könyvek rendkívüli olcsó árak mellett jó állapotban megrendelhetők:

HECKENAST G. utóda DROTTLEFF R.

5—5

kiadóhivatalában (Pozsony).

Babics Kálmán, Széptan vagy aestetika. (n. 8. r. 321. l.) 2 frt 80 kr. helyett csak 90 kr. — Kegjobb aestetika, nélkülözhetetlen minden művelt ember részére.

Fodor Dezső, Utasítás a házadó ügyekben, háztulajdonosok és házkezelők részére (n. 8-r. 56. l.) 50 kr helyett csak 20 kr. Minden háztulajdonosnak ajánlható.

Karola költeményei (12-r. 162. l.) 1 frt 40 kr helyett csak 30 kr. Alkalmos ajándék hölgyek részére.

Király János dr. A pozsonyi nagyduai vám- és és révjog története. Levéltári adatok nyomán. (n. 8-r. 178 l.) 2 frt helyett csak 1 frt. Kitűnő legújabb forrasmú a magyar történehez.

Kovácsy Adolf dr. A gräfenbergi hidegviz-gyógymód. Népszerű irányban tájékozásra a vízi kezelésnél. (8-r. 212 l.) 1 frt 50 kr. helyett csak 1 frt. — Kitűnő útmutató a hidegvizgyógymód használatához, sokkal becsesebb, mint Kneipp vizkurája.

Orbók Mór, Tréfás számtani feladványok gyűjteménye. Ifjak és más korbéliek hasznos szórakoztatására (8. r. 80 l. 50 kr helyett csak 30 kr.

Orbók Mór, Tréfás mértani feladványok gyűjteménye. Ifjak és más korbéliek hasznos mulattatására kidolgozva. A szöveg közzé nyomott 117 képpel (8-r. 74 l.) 50 kr helyett csak 30 kr. Tanulságos és mulattató gazdag tartalmu könyvek a fiatalságnak és nevelő uraknak.

Paedagogiai Plutarch Orbók Mór. Jelesebb paedagogusok, kiválóbb tanfériak érzék- és életrajzgyűjteménye. 1/II. díszes kötet. (n. 8. r. 564 l.) 4 frt helyett csak 2 frt 50 kr. — A nmélt. közoktatásügyi miniszter által melegen ajánlva s egy tanárnak könyvtárából sem szabadna hiányozni.

Peress Sándor, Verses köszöntő könyv gyermekeknek. (16. r. 30 l.) 20 kr. h. csak 10 kr. Szép tartalmu köszöntőkönnyv, különböző alkalmakra.

Somarjai Károly dr. A pozsonyi régi és új színház. Törödékek Pozsony multja és jelenéről, (magyar és német nyelven) 2 képpel. (8. r. 51 l. 40 kr helyett csak 20 kr. Jókai-féle stílusban tartott vázlat a legrégibb magyar színház felől.

Schulpe György dr. Felhők és csillagok. Költemények és egy elbeszélés. (16. r. 88. l.) 60 kr. helyett csak 30 kr. Egy tehetséges ifju magyar író, ki ezen költemények által magának új pártfogókat hódított.

Schulpe György dr. Tanulmányok az irodalom, jog és kulturtörténet terén. (n. 8. r. 52. l.) 40 kr helyett csak 20 kr. Minden művelt emberre nézve érdekes.

Tanítók évkönyve. Tanítók, tanítók s tanítóképző intézeti növendékek használatára. Szerk. Orbók Mór. 1 frt 20 kr helyett csak 30 kr. Kéltőbb és olcsóbb, mint bármely jegyzőkönnyv, képpel. Alkalmi ajándék tanulóknak.

Tóth Sándor dr. Tavol, közel Újabb elbeszélések. (8. r. 206 l.) 1 frt 20 kr. helyett csak 60 kr. 5 érdekes elbeszélés, a legjelesebb bírálatok kitűnőnek bizonyították.

Jó zeneművek csinos kiállításban.

Bánffy Sándor. Képek a pozsonyi ligetből. Díszes keringő (Walzer.) 1 frt helyett csak 20 kr.

Éssogel Feri. 30 év után. Keringő 40 kr helyett csak 20 kr.

Korbay Ferencz Gyapjas bundám. Népdal. Irta Somarjai Károly 30 kr helyett csak 20 kr.

Mader Rezső. Pozsonyi tűzoltó induló. 60 kr. helyett csak 20 kr.

Rudnyánszky János. Izabella csárdás. 50 kr helyett csak 20 kr.

Rudnyánszky János Kék ibolya. Lengyelke. Zongorára. 50 kr. helyett csak 20 kr.

Wolff Zsiga. Kereskedelem és ipar. Polka. 40 kr. helyett csak 20 kr.

Jeles könyvek és díszes kóták jó állapotban.